

安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室 关于创文重点工作周评比结果的通报

8月29日至9月1日,市区创文办、第三方测评机构联合对中心城区所有社区(村)进行实地测评。本周排名以第三方测评机构实地测评赋分为主,按照百分制。其中社区、居住小区、新时代文明实践站、背街小巷实测点达标情况占70分(由第三方测评机构赋分);入户宣传教育、理论学习情况占30分(由市区创文办赋分,包抓单位签字确认)。依据联合赋分结果,按照得分顺序,划分等次。现就测评排名情况通报如下:

附件:市、区两级部门、单位帮扶社区(村)周排名情况一览表

安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室
2022年9月2日

市、区两级部门、单位帮扶社区(村)周排名情况一览表

本周排名	所属镇办	社区名称	评价名次	帮扶单位	
				市级	区级
1	新城办	育才社区	好	市政府办、市委编办	区政府办、区委编办
2	新城办	程东村		市气象局、安康水务集团	区科技局
3	建民办	长春村		市检察院、农行安康分行	区检察院
4	新城办	双堤社区		市工信局、工行安康分行	区经贸局
5	江北办	中张岭社区		市纪委监委、安康市公交公司	区纪委监委
6	新城办	香溪社区		市委办、市委政研室	区委办
7	建民办	红莲村		市邮政管理局、人保财险安康分公司	城东新区开发建设办公室
8	江北办	晏台村		市文广旅游局、中行安康分行	区文广旅游局
9	江北办	寇家沟村		市林业局、长安银行安康分行	区林业局
10	新城办	朝阳社区		市城管执法局、国家统计局安康调查队	区城管执法分局
11	新城办	新铺社区		市人大办、市残联	区人大办
12	江北办	长征村	市医疗保障局、市工商联、陕西天一华茂实业发展有限公司	区医疗保障局、区工商联	
13	关庙镇	柑树村	市烟草局、市城投公司	区征安办、区烟草专卖局	
14	建民办	长岭村	市招商和经济合作局、市富硒办	区招商服务中心	
15	新城办	西坝社区	市直机关工委、安康监狱、陕西省安康市兴华建设(集团)有限公司	区直机关工委	
16	新城办	高井社区	市住建局、市委党校	区住建局	
17	新城办	教场社区	市委组织部、市委老干局	区委组织部	
18	江北办	临江社区	市审计局、安康广播电视台	区审计局	
19	老城办	西大街社区	市应急管理局、团市委	区应急管理局	
20	新城办	枣园村	市交通局、市金融办	区交通局	
21	江北办	张沟桥社区	市行政审批局、安康福源酒店管理有限公司	区行政审批局	
22	新城办	印染厂社区	市养老保险经办处、陕西建工第十二建设集团有限公司	区养老经办中心	
23	高新区	居尚花园社区	市科技局、联通安康分公司、农发行安康分行、电信安康分公司	高新区城管执法局	
24	新城办	北门社区	市委政法委、市公路局	区委政法委	
25	高新区	现代城社区	市委党校、国网安康供电公司	高新区宣传统战部	
26	建民办	黄沟社区	市生态环境局、安康职业技术学院	区生态环境分局	

本周排名	所属镇办	社区名称	评价名次	帮扶单位	
				市级	区级
27	江北办	西站社区	较好	市税务局、西铁安康车务段、陕西西安康博泰投资有限公司	区税务局
28	新城办	屈家河村		市水利局、建行安康分行	区水利局
29	老城办	兴安社区		市市场监管局、市科协	区市场监管局、区科协
30	新城办	白庙村		市委网信办、省联社安康审计中心	区委网信办、团区委
31	关庙镇	吴台村		市统计局、安康银保监分局	区统计局
32	新城办	安火社区		市妇联、市档案馆、安康市育英教育服务有限公司	区妇联、区档案史志馆
33	新城办	水电厂社区		安康水力发电厂	区委党校
34	关庙镇	周台社区		市卫生监督所、安康学院	五里工业集中区管委会
35	新城办	油坊村		广电网络安康分公司、新华书店、陕西西安康翰林文化产业发展股份有限公司	区残联、区文联
36	新城办	文昌社区		市政协办、市方志办	区政协办
37	建民办	七里沟社区		市中级人民法院、市发投集团	区法院
38	新城办	枣园社区	市委机要保密办、西安银行、安康龙王泉富硒矿泉水有限公司	区交通局	
39	新城办	果园社区	市司法局、邮储银行安康分行	区司法局	
40	老城办	西关社区	市总工会、陕西兴科房建集团建筑工程有限公司	区总工会	
41	新城办	静宁社区	市民政局、人寿安康分公司	区民政局	
42	老城办	培新社区	市商务局、市供销社	区供销社、区红十字会	
43	老城办	东关社区	市人社局	区人社局	
44	吉河镇	马岭社区	市退役军人事务管理局、市疾控中心	区退役军人事务管理局	
45	老城办	五星街社区	市委宣传部、邮政安康分公司	区委宣传部	
46	老城办	大北街社区	市信访局、市国安局	区信访局	
47	江北办	后张岭社区	市乡村振兴局、三局基地管理中心、陕西秦南建设有限公司	区乡村振兴局	
48	新城办	金川社区	市财政局、省地矿开发局第一地质队	区财政局	
49	新城办	南门社区	市发改委、市文联	区发改局	
50	江北办	中渡村	市公安局、安康日报社	汉滨区公安分局	
51	高新区	富家河社区	西部机场集团安康机场有限公司	高新区社区管理局	
52	老城办	兴安路社区	市教体局、移动安康分公司	区教体局	
53	江北办	前张岭社区	市自然资源局、高新集团	区自然资源分局	
54	新城办	心石村	中石油安康分公司、陕西省安康市南方商务(集团)有限公司	安康农商银行	
55	老城办	鼓楼社区	市委统战部、市卫健委	区委统战部、区卫健局	
56	关庙镇	捍卫村	市交警支队、安康水文水资源勘测中心	区交警大队	
57	新城办	木竹桥村		正在拆迁中,暂不列入排名	

秦巴论苑

涵养“三风”做有为青年

□ 方沂蒙

处暑已过,秋意渐浓。广大青年干部当沉下心来,涵养优良作风、严谨学风、务实学风,以“三风”提振精气神,把握新形势新要求,蹄疾步稳、稳扎稳打,争做新时代有为青年。

涵养“千万锤成一器”的务实学风。学习,是人类永恒的课题。知然后行,行起于知。学习是指导实践的基础,但“浮于皮毛”“言行不一”等学风不实、不正的现象在干部队伍中仍然存在,如书籍沦为书架的摆设,三两知识成为炫耀的谈资,很难想象这样的干部会具备公道正派的政治品格和实事求是的工作态度。学而时习之,不亦说乎。身处未知远远大于已知的世界,历史格局加速演变,学习的重要性不言而喻。青年干部要不断汲取新知识,提升自身综合素质,克服“用时方恨少”的本领恐慌感;深入调研、勇于探索,在变与不变中激发创新意识,有效避免捉襟见肘、无从下手的局促场面;要在求知路上不断充实完善自己,拒绝“大流”,拒绝浮躁,真正做到“躺不住”,也不想“躺”。

涵养“偏毫厘不敢安”的严谨学风。提及写作,可能是让更多年轻干部“发憷”的话题。“逻辑混乱”“漏洞百出”是公文大忌,白纸黑字并非文字游戏,失之毫厘,差之千里。公文写作往往体现出高度的政治性、思想性,一个标点符号、一个数字就可能引起巨大歧义甚至造成严重后果。年轻干部要勤练勤写,功夫下在平时,充分利用好学习强国等平台,拓宽视野,积累素材,不断扩大“输入”才能转换为有效“输出”;要头脑清晰,准确把握文章内容,树立旗帜和方向,主旨表达明确、精练,行文脉络清晰,才能有效避免“不知所云”;要多一份严谨细致,凡是所提数据信息必先查实,凡是一份论点必有据可依,逐字逐句逐句细心斟酌,慎始慎终才能行稳致远。

涵养“干一行专一行”的优良作风。年轻干部无论走到什么岗位,都不能忘记为什么出发,要永葆为民服务的初心,坚持从实从实、笃行为民,用心用情为群众把实事办好,把好事办实;知敬畏、存戒惧,时刻把规矩挺在前、纪律记心间,清正廉洁、严于律己,努力做到心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑;多做少说,不搞一阵风、不搞花架子,拒绝歪门邪道,杜绝“打一枪换一个地方”,秉持“十年磨一剑”的工匠精神干好手头事,以“疾风知劲草”的自信与决心面对未知挑战,在真抓实干中砥砺信念意志,在担当创新中锤炼精神品质,让好作风成为广大青年干部的鲜明标识。

当下话题

学好党的历史 讲好党的故事

□ 刘勇

回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,党的历史是最生动、最具说服力的教科书。党员干部要把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进的力量。

学史明理固底子,讲好切实为民服务故事。党员干部要以党史学习教育为契机,整合碎片化学习,把“要我学”转化为“我要学”,把学习党的成效体现到为群众办实事解难题上,始终把人民放在心中首要位置,把人民的“幸福梦”作为奋斗目标,在实践中不断厚植“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的为民情怀,尽心尽力解决人民群众关心的“急难愁盼”问题,践行好全心全意为人民服务的根本宗旨,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

学史增信强根基,讲好坚定理想信念故事。理想之光不灭,信念之光不灭,照耀着我们党历经血与火的考验,从小到大、由弱到强,不断从胜利走向胜利。百年党史孕育出如陈延年、陈延年一样的无数信念坚定的英雄人物,他们以生命赴使命,用热血铸忠诚,誓死捍卫心中那份坚定的理想信念。只要有信念,就会愈挫愈奋、愈战愈勇。以“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的姿态,补足精神之“钙”,预防“软骨病”,让理想信念更牢固,思想境界更高雅,党性修养更纯净。

学史崇德树样子,讲好传承红色基因故事。榜样的力量是无穷的,“见贤思齐焉,见不贤而内自省也。”心有榜样,就是要学习英雄人物、先进人物、美好事物,在学习中成长好的思想品德追求。红船精神、井冈山精神、延安精神、雷锋精神等中国共产党人的精神谱系,无论时代发展到哪一步都不会过时。党员干部要从中国共产党百年筚路蓝缕、苦难辉煌的历史中,追寻初心使命、感悟思想伟力、挺起精神脊梁,在回顾党的历史中点燃“红色引擎”,在奋进新征程中传承“红色基因”。

学史力行扛担子,讲好践行初心使命故事。“耳闻之不如目见之,目见之不如足践之”,党史学习最根本要回归到推动工作、解决问题、指导实践的本质上来,最关键要体现在强化担当、振奋精神、提升能力的实际成效上来。坚信只要践行党员干部“以百姓心为心,以人民福为福”的使命,即使满地荆棘也有鲜花相伴。尤其作为新

时代基层党组织的“新鲜血液”,有生力量,要发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神,勇于担当、积极作为,赓续为民使命,讲好党的故事。

汉江语丝

年轻干部要扣好人生第一粒扣子

□ 王青青

酷暑已去,秋风渐来。新招录的一批年轻干部即将从“象牙塔”步入社会大舞台。在这个舞台上,扣好人生的第一粒扣子很重要。

加强学习要有恒劲。学习只有进行时没有完成时。思想上松一寸,行动上就会散一尺。年轻干部要适时清空自己,保持空杯状态,始终坚持读原著、学原文、悟原理,反复学、深入学,积少成多、积沙成塔;要下足“绣花功夫”,联系实际学、带着问题学,丰富形式学,真学真懂,学有所得、思有所悟,增强学习的深度和厚度;要学思践悟,让所学所思在实践中检验,让知识从表面深入内里,举一反三,推动学习往心里走,往深里走、往实里走,让人生的第一粒扣子扣好、扣牢。

为民服务要有韧劲。人民是历史的创造者。全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨。正是基于此,在疫情面前,在洪水面前,一批又一批年轻党员干部、年轻武警官兵冲在前、跑在前,上下一心,不放弃任何一丝希望,充分彰显了人民至上的坚定信念;在为民服务上,年轻干部要以人民为师,甘当小学生,深入实际,深入基层,深入群众,用心、用情、用力做知民情、解民忧、纾民困、暖民心的事;在面对复杂困难问题面前,年轻干部要有蚂蚁啃骨的韧劲,久久为功,以实实在在的举措和行动,把群众愿不愿意、高不高兴、满不满意作为出发点和落脚点,为党分忧、为国干事、为民谋利。

干事创业要有拼劲。“书生意气,挥斥方遒,指点江山,激扬文字,粪土当年万户侯。曾记否,到中流击水,浪遏飞舟”。前进道路不是一帆风顺的。从革命年代到改革开放,再到如今迈上新征程,党员干部不怕困难、奋勇拼搏的身影依然犹在眼前。面对困难,年轻干部要有神采飞扬、老牛爬坡的拼劲,要拿出逢山开路、遇水架桥的闯劲,一步一步走下去,一个一个攻下来,破釜沉舟、背水一战;年轻干部要甘当冲锋陷阵的勇士,立足岗位,脚踏实地,以“功成必定有我”的历史担当,撸起袖子加油干。

年轻干部从一个角色到另一个角色,就要有燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨的韧劲、老牛爬坡

的拼劲,坚持不懈、攻坚克难,才能善作善成。

想说说

在奋斗中擦亮青春底色

□ 王隆

年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

擦亮政治坚定的“信仰底色”。要把党的政治建设摆在首位,经常对照党章检视信念,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持一致。深刻认识“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定不移把“两个确立”转化为坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

擦亮为民实干的“担当底色”。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。应牢记和践行中国共产党的初心使命,认清“我是谁”“为了谁”“依靠谁”,主动回应群众之所想、急群众之所急,把群众是否答应、是否支持作为检验工作的标准,把群众是否高兴、是否受益作为衡量工作的尺度,相信群众、发动群众,多办实事好事贴心事。

擦亮勤勉敬业的“奋斗底色”。《茶经》中将茶树生长的土壤分为上者生烂石、中者生砾壤和下者生黄土。所谓“烂石”,大多是基层一线和艰苦偏远的地区,还有那些任务重、责任大的岗位,也就是常说的“苦活累活”。年轻干部应学做“烂石上的好茶”,敢于知重负重、勇于奋楫前行、善于攻坚克难。“苦活累活”干得多了,为民初心也就更加坚韧了;干得久了,破题内功也就更加深厚了;干得好了,创业才干也就水到渠成了。

擦亮克己奉公的“清廉底色”。把纪律和规矩挺在前面,强化慎独、慎微、慎初意识,时刻保持清醒头脑,坚守廉洁自律防线。要坚守精神追求,不管生活待遇、工作环境有什么变化,不丢清廉简朴的本色。要筑牢思想防线,树立正确的世界观、人生观、价值观,强化自我提升和自我约束,稳得住心神,耐得住寂寞,抗得住诱惑。

人生箴言

年轻干部当永葆“赶考”的清醒和坚定

□ 刘浩

年轻干部作为党和国家未来的接班人,必须永葆“赶考”的清醒和坚定,努力成为新时代的“弄潮儿”。

坚定理想信念。风雨多经志弥坚。理想信念的坚定,是年轻干部永葆“赶考”清醒和坚定的基础。回顾党的百年光辉历程,无数仁人志士用生命和鲜血向敌人展示了中国人的坚定。无论是“砍头不要紧,只要主义真”的夏明翰,还是“披荆斩棘”用生命为我们换幸福的陈乔年,又或者是“生的伟大,死的光荣”的刘胡兰……一代代革命先烈用实际行动诠释了何为信念坚定、何为舍生取义。年轻干部是时代的排头兵,要永葆“赶考”的清醒和坚定,就必须始终胸怀共产主义远大理想,充分汲取榜样力量,坚定为社会主义伟大事业奋斗终生的信心和决心。

厚植为民情怀。每个人有每个人的初心,每个时代有每个时代的使命,但中国共产党人的初心和使命却从未改变,那就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。那稼先心系国民安全,坚守大漠数十年成功研制“两弹一星”;袁隆平心系人民温饱,终身研究杂交水稻;钟南山心系群众健康,勇敢“逆行”成功阻击武汉新冠肺炎疫情蔓延……从青丝到白发,从翩翩少年到鬓染白霜,千千万万的中国共产党人将“全心全意为人民服务”视为毕生的追求。年轻干部要永葆“赶考”的清醒与坚定,就必须常怀为民之心,想群众之所想、盼群众之所盼、急群众之所急,切实解决好人民群众“急难愁盼”问题,以自身“向下”换人民群众“向上”。

勇于担当作为。黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还。中华民族之所以能够屹立于世界民族之林,离不开一代又一代有志青年的身先士卒、担当作为。无论是项目建设一线还是产业发展前线,都能看到广大青年的身影。“神舟”飞天、“嫦娥”揽月、“蛟龙”探海、“墨子”传信,这些重大工程、国之重器的成功研制都离不开中国青年的刻苦钻研。年轻干部是广大有志青年中的一份子,要在新时代永葆“赶考”的清醒与坚定,就必须以“自信人生二百年,会当水击三千里”的勇闯关关夺隘,以“暮色苍茫看劲松,乱云飞渡仍从容”的定力笃行实干,在基层的“沃土”上施展才华,在青春的舞台上挥洒热血。新时代赋予新使命,新征程呼唤新作为,只有俯下身子、迈开步子、甩开膀子加油干,才能给组织和人民交上一份满意的“时代答卷”。